

## EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru dezvoltarea și promovarea unor activități economice în zonele miniere defavorizate sau cu dezechilibre economice și sociale din Valea Jiului, Gorj și Vâlcea, Ministerul Industriei și Comerțului și Agenția Națională pentru Dezvoltarea și Implementarea Programelor de Reconstrucție a Zonelor Miniere, în baza studiului de fundamentare prezentat de Societatea Comercială cu capital privat EUROFINANCES S.A. Vulcan, au elaborat un Program special, complex, de reabilitarea a acestor zone vizând în principal valorificarea potențialului energetic al râurilor Jiu, Gilort, Olt și afluenții acestora prin modernizarea, finalizarea sau realizarea unor capacități hidroenergetice noi. Astfel prin acest program va fi amenajat întregul potențial economic al râurilor Jiu, Gilort și Olt și afluenții acestora prin construcția de hidrocentrale "în cascadă".

De asemenea, programul conduce în zonele respective și la realizarea unor lucrări de protecție împotriva inundațiilor a căilor ferate și a drumurilor din zonele amenajate ale râurilor, ecologizarea zonelor afectate de exploatarea miniere cu posibilitatea de realizare de construcții, spații de cazare și recreere, amenajări piscicole în lacuri, alimentări cu apă potabilă și de irigații, dezvoltarea micii industrii și a unei activități turistice prin folosirea drumurilor, platformelor și lacurilor din cadrul lucrărilor de organizare de șantier și amenajare complexă a râurilor.

Prin realizarea programului se vor crea noi locuri de muncă, atât la lucrările de investiții propuse cât și prin dezvoltarea activității unor mari agenți economici precum S.C. Uzina Constructoare de Mașini Reșița S.A., furnizorii acesteia și alții, care, prin relansarea activității proprii de producție generează noi locuri de muncă. În acest sens se preconizează crearea, în următorii ani, a cca. 4000 locuri de muncă în Valea Jiului, 1500 locuri în Gorj și 2000 în Vâlcea.

Ținând cont de faptul că fundamentarea elaborării Programului special de mai sus s-a făcut pe baza unui studiu complex de reabilitare a zonelor miniere defavorizate prezentat de către S.C.EURO-FINANCES S.A., cu sediul în zona minieră defavorizată Valea Jiului, se propune ca implementarea acestuia să fie realizată de această societate, singură sau în asocieră cu persoane juridice române sau străine. Propunerea are la bază cererea de ofertă făcută de S.C.EURO-FINANCES S.A. către Ministerul Industriei și Comerțului și Agenția Națională pentru Dezvoltarea și Implementarea Programelor de Reconstrucție a Zonelor Miniere cerere care are în anexă studiul complex de reabilitare a zonelor miniere din Valea Jiului, Gorj și Vâlcea, precum și C.V.-ul acestei societăți. Totodată se apreciază că realizarea urgentă a obiectivelor programului special, constituie circumstanță pentru utilizarea achiziției dintr-o singură sursă, în conformitate cu prevederile art.16 lit.j) din Ordonanța Guvernului nr.12/1993 privind achizițiile publice, republicată.

Etapele, termenele și condițiile implementării programului special vor fi prevăzute în studiile de fezabilitate, întocmite pentru fiecare etapă în parte de către S.C.EUROFINANCES S.A. și prezentate Guvernului, spre aprobare de către Ministerul Industriei și Comerțului și Agenția Națională pentru Dezvoltarea și Implementarea Programelor de Reconstrucție a Zonelor Miniere.

Monitorizarea implementării Programului special se va realiza de Ministerul Industriei și Comerțului și Agenția Națională pentru Dezvoltarea și Implementarea Programelor de Reconstrucție a Zonelor Miniere, conform metodologiei aprobate prin ordin comun al conducătorilor acestor instituții.

Finanțarea programului se va face din sume de la bugetul de stat, prin bugetul Agenției Naționale pentru Dezvoltarea și Implementarea Programelor de Reconstrucție a Zonelor Miniere, în limita sumelor prevăzute anual cu această destinație, din sume din Fondul Național de dezvoltare regională, în condițiile Legii nr.151/1998, din surse proprii ale persoanelor juridice responsabile cu implementarea Programului special, din ajutoare financiare nerambursabile, credite interne sau externe.

Ținând cont de faptul că Programul special prevede demararea unor investiții cu termen lung de realizare, generatoare de numeroase noi locuri de muncă, se propune ca facilitățile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr.24/1998, aprobată prin Legea nr.20/1999, să fie acordate persoanelor responsabile cu implementarea programului pe toată durata derulării acestuia, termenul de implementare fiind de maximum 25 de ani.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind unele măsuri pentru aprobarea și implementarea Programului special de reabilitare a unor zone miniere defavorizate și a altor zone cu dezechilibre economice și sociale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,



Mugur Isărescu